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1. Загальна характеристика курсової роботи. 

Курсова робота є однією із форм самостійної наукової роботи з елементами 

дослідження, що виконується здобувачами вищої освіти першого (бакалаврського) 

рівня Одеського інституту ПрАТ «ВНЗ «МАУП» спеціальності 081 Право протягом 

4 семестру відповідно до навчального плану підготовки фахівців з метою 

закріплення, поглиблення та узагальнення знань, одержаних за час освітньої 

діяльності та їх застосування до комплексного вирішення конкретного фахового 

завдання. Науковий рівень курсової роботи визначається не її обсягом, а якістю, 

тобто її науково-теоретичним рівнем і практичною значимістю. У курсовій роботі 

необхідно не тільки розкрити тему, описати матеріал, але й отримати з нього 

інформацію кримінально-правового, компаративного, історичного, соціально-
політичного характеру. Однієї з вимог до курсової роботи є її самостійне написання. 

Ця вимога має два аспекти: по- перше – здобувач вищої освіти виконує курсову 

роботу одноосібно, без співавторства, а по-друге – використання літератури та 

джерел передбачає не механічне їх переписування, а переслідує мету відбору 

автором необхідних фактів і даних для самостійного аналізу та характеристики 

досліджуваного питання теми, повинно сприяти більш глибокому обґрунтуванню 

висновків. 
Метою курсової роботи є формування у здобувачів вищої освіти навичок до 

самостійного освоєння навчального матеріалу, наукового процесу, підняття їх 

теоретичного та професійного рівня, кращого засвоєння дисципліни Кримінальне 

право (Загальна частина). 
Завдання курсової роботи є: 
- систематизація, закріплення і поглиблення теоретичних знань із 

кримінального права; 
- розвиток навичок самостійної роботи, формування вмінь постановки 

завдань та досягнення обґрунтованих висновків; 
- оволодіння методикою проведення наукових досліджень, використання 

сучасних інформаційних технологій у процесі розв’язання задач, які передбачені 

завданням роботи. 
 
 
2. Дотримання принципів академічної доброчесності при підготовці 

курсової роботи. 

Академічна доброчесність – це сукупність етичних принципів та визначених 

законом правил, якими мають керуватися учасники освітнього процесу під час 

навчання, викладання та провадження наукової (творчої) діяльності з метою 

забезпечення довіри до результатів навчання та/або наукових (творчих) досягнень. 
При підготовці курсової роботи здобувач вищої освіти повинен: 
- самостійно виконувати курсову роботу; 
- коректно посилатися на джерела інформації у разі запозичення ідей, 
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тверджень, розробок, відомостей; 
- усвідомлювати значущість норм академічної доброчесності; 
- дотримуватися норм законодавства про авторське право і суміжні права; 
- давати моральну оцінку власним вчинкам, співвідносити їх із 

моральними та професійними нормами. 
 
3. Організація виконання та захисту курсової роботи. 

Тему курсової роботи здобувач вищої освіти обирає із переліку тем курсових 
робіт, що пропонується в цих методичних рекомендаціях. Одну й ту ж тему 

декільком здобувачам вищої освіти в одній групі обирати не можна. Визначена тема 

курсової роботи може бути уточнена викладачем, а в окремих випадках здобувач 

вищої освіти може самостійно сформулювати та запропонувати тему, якщо її немає 

в переліку. Але в цьому випадку він повинен обов’язково узгодити її з викладачем – 
керівником курсової роботи, та отримати на це його згоду. 

Після визначення теми здобувач вищої освіти повинен уважно ознайомитися з 

методичними вказівками щодо її виконання. 
Перед початком безпосередньої підготовки курсової роботи необхідно скласти 

список літератури і здобувач вищої освіти повинен уважно вивчити відповідні 

джерела до теми. При цьому доцільно робити витяги з нормативних актів, книг, 
наукових статей, інших джерел, помічаючи в чернетці ті сторінки та видання, що 

найбільш важливі при висвітленні відповідних питань теми курсової роботи. 
На підставі отриманих знань складається план курсової роботи. План 

необхідно узгодити з науково-педагогічним працівником - керівником курсової 

роботи. 
При написанні курсової роботи повинні бути враховані всі зміни до 

кримінального законодавства на час її підготовки та захисту, а також положення 

постанов Пленуму Верховного Суду України та роз’яснень Вищого 

Спеціалізованого Суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ. 
Підготовка курсової роботи – це систематизований, та самостійний виклад 

здобувачем основних відомостей з теми, що відображає його розуміння певних 

наукових проблем кримінального права. 
При використанні наукових джерел та нормативно-правових актів необхідно 

давати відповідні посилання на ці джерела в суровій відповідності до встановлених 

правил (стандартів), як це зазначено нижче у зразку оформлення списку 

використаних джерел. Запозичення тексту з чужих наукових праць без відповідного 

посилання на них забороняється. Відсутність посилань на використану літературу та 

запозичення тексту з чужих літературних творів без посилання на них тягне за 

собою безумовне повернення 
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курсової роботи для повторного опрацювання. 
Після перевірки та рецензування ЗВО отримують на кафедрі курсові роботи, 

вивчають зауваження, при необхідності усувають недоліки або переробляють роботу 

та готуються до захисту у терміни, передбачені відповідним графіком. 
Процедура захисту включає в себе: 
 представлення роботи здобувача вищої освіти у формі доповіді (до 5-ти 

хв.) з викладом основних положень, висновків тощо. Доповідь має розкривати 

насамперед структуру роботи та зміст питань, що розглядалися. При цьому 

обов’язково визначається актуальність дослідження, теоретична база, мета і 

завдання, об’єкт і предмет дослідження, а також стисло окреслюються висновки за 

темою взагалі. У виступі мають міститися також відповіді на основні зауваження 

керівника курсової роботи; 
 питання, що задаються за темою роботи здобувача вищої освіти 

членами комісії та відповідей ЗВО на них; 
 загальну оцінку роботи кожним з членів комісії, ухвалення рішення про 

загальну оцінку; 
 оголошення здобувачеві вищої освіти підсумкової оцінки (балу), 

виставлення у відомість і залікову книжку. 
Захист курсової роботи проводиться публічно перед комісією у складі двох-

трьох науково-педагогічних працівників кафедри правових дисциплін Одеського 

інституту ПрАТ «ВНЗ «МАУП». Комісія ознайомлюється з думкою рецензента про 

представлену до захисту роботу, а також безпосередньо з її змістом, якістю 

виконання, визначає ступінь самостійності виконання автором курсової роботи, дає 

оцінку роботи в цілому. В процесі захисту здобувач вищої освіти відповідає на 

зауваження рецензента та членів комісії. Відповіді на запитання необхідно 

формулювати стисло, аргументовано і переконливо. 
При отриманні незадовільної оцінки з курсової роботи, передбаченої 

навчальним планом, здобувач вищої освіти перепрацьовує попередню роботу. 
Здобувач, який без поважної причини не виконав курсову роботу у зазначений 

термін або не захистив її, вважається таким, що має академічну заборгованість. 
Найкращі курсові роботи можуть бути обговорені на засіданні науково- 

правового клубу «ФЕМІДА», а також рекомендовані для участі у конкурсах. 
В окремих випадках, за обов’язковим погодженням із керівником курсової 

роботи, здобувач вищої освіти замість курсової роботи може готувати наукову 
роботу для участі у відповідних конкурсах. Така робота у завершеному варіанті 

також здається разом з іншими курсовими роботами для зберігання на кафедрі та 

відповідно оцінюється науковим керівником замість курсової роботи (з 
врахуванням результатів її участі у конкурсі), а отримана оцінка 
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виставляється у відповідну відомість захисту курсових робіт. 
 
4. Структура курсової роботи. 

Курсова робота повинна бути завершеною працею – тема роботи вважається 
розкритою тоді, коли в ній послідовно і правильно, з використанням рекомендованої 

літератури, нормативних актів, інших джерел висвітлені всі питання плану. 
Структура курсової роботи: 
1) титульний аркуш (Додаток А); 
2) зміст; 
3) перелік умовних скорочень (за необхідності); 
4) вступ; 
5) основна частина; 
6) висновки; 
7) список використаних джерел; 
8) додаток (ксерокопія опублікованих тез доповіді за темою курсової 

роботи). 
Перша сторінка курсової роботи – титульний аркуш – повинна бути виконана 

за загальним зразком, який додається. 
Зміст роботи із зазначенням сторінок повинен розміщуватися на другій 

сторінці. 
З наступних сторінок починається викладення вступу, основної частини, 

висновків. 
З нових сторінок починається і список використаних джерел в алфавітному 

порядку та додаток. 
Всі сторінки курсової роботи нумеруються у верхній правій частині аркуша, 

викладення всього змісту роботи проводиться на одній стороні аркуша, а друга – 
залишається чистою. 

5. Вимоги до змісту курсової роботи. 

Курсова робота повинна мати дослідницький характер. Вона складається із 

двох частин: основної частини та додатку. Їх послідовність (структуру) 

представлено вище у вигляді зразка змісту курсової роботи. Вона обов’язково 

повинна бути дотримана у всіх роботах незалежно від теми. 
Основна частина роботи (15-25 сторінок) має теоретичний характер і 

пишеться на основі аналізу й узагальнення ряду літературних джерел: монографій, 
посібників, наукових статей, методичних рекомендацій тощо. Автор повинен 
представити теоретичний виклад з проблеми, що розглядається в роботі, дати 
власну оцінку узагальненим роботам (ступеня вивченості розглядуваного питання, 
об’єктивності запропонованих шляхів розв’язання складних питань, залишених без 
розгляду або не досліджених питань тощо), висловити  свою  точку зору з  
досліджуваної проблематики;  послідовно, 
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грамотно і логічно обґрунтувати актуальність обраної теми для сучасної 
діяльності Національної поліції України, її значимість для роботи конкретного 
підрозділу (досудового розслідування, захисту економіки)). Після розкриття 
кожного питання плану роботи здійснювати невеликий висновок. 

Загальні висновки по курсовій роботі (3-5 сторінок) повинні містити власні 
думки, пропозиції та рекомендації автора з розглядуваної проблеми: прогалини в 
чинному Кримінальному кодексі України; недоліки кваліфікації злочинів та шляхи 
їх усунення; проблеми кримінальної відповідальності, покарання та пропозиції по 
удосконаленню кримінального законодавства; проблеми у діяльності підрозділів 
Національної поліції України та шляхи їх вирішення. 

Список використаних джерел оформлюється в кінці тексту під назвою 
«СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ», а не «ЛІТЕРАТУРА» або 

якось 
інакше У тексті посилання вказуються у квадратних дужках з порядковим 

номером джерела за списком, через кому номер сторінки (сторінок). Кількість 
опрацьованих джерел повинна бути не менше 20, вони повинні бути сучасні і у 
більшості вітчизняні. 

При написанні роботи слід звертати увагу на необхідність дотримання 
Державних стандартів бібліографічних описів та бібліографічних посилань 
(Додаток Б) 

Додаток до курсової роботи повинен містити в обов’язковому порядку 

апробаційні матеріали по тематиці курсової роботи (ксерокопія опублікованих тез 

доповіді за темою курсової роботи). Підтвердження публікації тез доповіді, крім 

ксерокопії, повинно обов’язково супроводжуватися наданням науково- 
педагогічному працівнику кафедри (керівнику курсової роботи) відповідного 

збірника тез доповідей науково-практичного заходу у форматі PDF. Збірник повинен 

бути представлений у повному обсязі (публікації всіх авторів, титульна сторінка, 

вихідні дані, зміст і т.д.), а не лише тез здобувача вищої освіти. Тези доповіді 

можуть публікуватися здобувачем вищої освіти як самостійно, так і під 

керівництвом керівника курсової роботи і повинні мати унікальний текст і 

відповідну проблематику. 
 
 
6. Оформлення курсової роботи. 

- робота у визначені додатково строки подається тільки у друкованому 
варіанті (рукописний не допускається); 

- робота подається в течці-сегрегаторі, без файлів; 
- формат doc; 
- редактор Microsoft Word; 
- шрифт Times New Roman, розмір 14, інтервал 1.5; 
- всі поля – 20 мм; абзац – 12.5 мм; 
- кожен розділ/підрозділ нумерується, виділяється напівжирним шрифтом і 

починається з нової сторінки. 
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7. Параметри та критерії оцінювання курсових робіт. 
 

Параметри 

оцінювання 

Д
іа

п
а
зо

 

н
 б

а
л

ів
 

 
Критерії оцінювання 

1. Оцінювання курсової роботи під час рецензування (0-60 балів) 
1.1. Відповідність 

змісту курсової роботи 

темі та затвердженому 

плану; логічність та 

послідовність 
викладення матеріалу. 

 
 
 

0-10 

5 – зміст роботи (окремих розділів, підрозділів) 

частково не відповідає темі та плану (є вужчим або, 

навпаки ширшим, неконкретним); відсутня або 

порушується логічність та послідовність викладення 

матеріалу; 
10  –  зміст  курсової  роботи  відповідає  темі  та 
затвердженому плану; матеріал викладено логічно та 

послідовно. 
1.2. Правильність 

визначення мети, 

завдань, об’єкту та 

предмету курсової 
роботи. 

 
0-5 

0 – не правильно (або частково) визначено мету, 
завдання, об’єкт та предмет курсової роботи; 
5 – правильно визначено мету, завдання, об’єкт та 
предмет курсової роботи. 

1.3. Ступінь розкриття 

теоретико-правових 

аспектів проблеми, 

обраної для 
дослідження, та 

коректність 

використання 
понятійного апарату. 

 
 
 

0-10 

0 – теоретико-правові аспекти проблеми не розкрито; 

понятійний апарат не сформовано; 
5 – вільне оперування існуючим понятійним апаратом, 

теоретико-правові аспекти проблеми розкрито 
частково; 
10 – представлено власні підходи до формування 

понятійного  апарату,  теоретико-правові  аспекти 
проблеми розкрито. 

1.4. Наявність 

критичних співставлень 

та узагальнень різних 

точок зору та підходів 

до постановки та 

розв’язання проблеми. 

 

 
0-10 

0 – критичні співставлення та узагальнення відсутні; 
5 – наведено різні точки зору та підходи до постановки 

та розв’язання проблеми, але вони не проаналізовані та 

не супроводжені коректними узагальненнями; 
10 – критичні співставлення наявні, проаналізовані 

автором та супроводжені коректними узагальненнями з 
визначенням власної позиції. 

1.5. Наявність та якість 

апробаційних 

матеріалів (тез 

доповідей) 

 
 
 

0-10 

0 – апробаційні матеріали відсутні; 
5 – апробаційні матеріали є, але вони не знайшли 

відображення в основній частині роботи, тези доповіді 

опубліковано на регіональному рівні; 
10 – апробаційні матеріали знайшли своє відображення 

в основній частині курсової роботи, тези доповіді 

опубліковано  на  міжнародному  та  всеукраїнському 
рівні. 

1.6. Обсяг та 

адекватність 

використання при 

написанні роботи 

навчальних, наукових, 

методичних видань, 
нормативних актів; 

дотримання етики 

 
 
 

0-10 

0 – використано матеріали лише навчальних 

підручників та посібників (до 15 джерел), етика 

посилань не дотримана; 
5 – використано матеріали навчальних підручників та 

посібників, періодичних видань (понад 25 джерел), 

етика та правильність технічного оформлення посилань 

дотримана частково; 
10 – використано матеріали навчальних підручників та 
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посилань, правильність 

їх технічного 
оформлення. 

 посібників, монографій, статистичних збірників та 

довідників, періодичних видань та мережі Internet 

(понад 20 джерел), дотримана етика посилань та 
правильність їх технічного оформлення. 

1.7. Відповідність 

технічного оформлення 

курсової   роботи 

встановленим вимогам 

(обсяг роботи; культура 

мови і письма, 

акуратність; параметри 

сторінки; правильність 

оформлення 
титульного аркушу; 

дотримання терміну 

подання курсової 

роботи на реєстрацію та 

рецензування). 

 
 
 
 
 

 
0-5 

0 – курсова робота оформлена з суттєвими 
порушеннями встановлених вимог; 
5 – курсова робота оформлена з дотриманням 
встановлених вимог. 

2. Оцінювання курсової роботи під час захисту (0-40 балів) 
2.1. Вміння чітко та 

правильно викласти 

мету, завдання, об’єкт, 

предмет та основні 
результати 
дослідження. 

 
 

 
0-10 

0 – здобувач неспроможний чітко та правильно 

викласти мету, завдання, об’єкт, предмет та основні 

результати дослідження; 
5 – здобувач допускає плутанину при викладенні мети, 

завдання, об’єкту, предмету курсової роботи, не може 

чітко сформулювати основні результати дослідження; 
10 – здобувач чітко та правильно формулює мету, 
завдання,  об’єкт,  предмет  та  основні  результати 
дослідження. 

2.2. Посилання на 
апробаційні матеріали 

(тези доповідей) 

 
0-10 

0 – апробаційні матеріали відсутні; 
10 – при відповіді здобувач посилається на 
опубліковані тези доповіді, зазначає проблематику, яка 

в них викладена. 
2.3. Повнота та 

обґрунтованість 

відповідей за темою 

роботи. 

 

 
0-20 

0 – здобувач неспроможний надати відповіді на 

поставлені запитання; 
10 – здобувач надає неповні, поверхові, необґрунтовані 

відповіді на поставлені запитання; 
20 – здобувач надає повні відповіді на поставлені 
запитання, обґрунтовує відповідь посиланням на 

навчальні видання, нормативні акти. 
Примітка: При поверненні курсової роботи на доопрацювання можуть застосовуватися 

штрафні санкції – до 20 балів, на які зменшується загальна напрацьована кількість балів. 
Підставами для повернення курсової роботи на доопрацювання є: 
1. Невідповідність змісту курсової роботи темі та затвердженому плану. 
2. Плагіат. 
3. Відсутність апробаційного матеріалу по тематиці курсової роботи (ксерокопія 

опублікованої тези доповіді за темою курсової роботи). 
Термін доопрацювання науковий керівник встановлює індивідуально. 
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8. Тематика курсових робіт. 
ТЕМАТИКА КУРСОВИХ РОБІТ 

з навчальної дисципліни «Кримінальне право» для здобувачів вищої освіти 
першого (бакалаврського) рівня 2 курсу 

за спеціальністю 081 Право 
1. Арешт. 
2. Банда як вид організованої групи чи злочинної організації. 
3. Види співучасників. 
4. Виконання наказу або розпорядження. 
5. Виконання спеціального завдання з попередження чи

 розкриття злочинної діяльності організованої групи чи злочинної організації. 
6. Використання майна, одержаного злочинним шляхом. 
7. Вина як ознака суб’єктивної сторони кримінального правопорушення. 
8. Випадок (казус) як невинне вчинення суспільно

 небезпечного посягання. 
9. Відповідальність співучасників. 
10. Вік, з якого може наступати кримінальна відповідальність. 
11. Гіпноз як спосіб психічного примусу до вчинення злочину. 
12. Готування до злочину. 
13. Громадські роботи та виправні роботи. 
14. Дискреційне (факультативне) звільнення від

 кримінальної відповідальності. 
15. Діяння, пов’язане з ризиком. 
16. Добровільна відмова від доведення злочину до кінця. 
17. Добровільна відмова співучасників. 
18. Довічне позбавлення волі. 
19. Додаткові види покарань. 
20. Ексцес виконавця злочину. 
21. Закінчений замах на злочин. 
22. Затримання особи, що вчинила злочин. 
23. Заходи кримінально-правового впливу. 
24. Звільнення від кримінальної відповідальності: поняття, ознаки, види 

значення. 
25. Зворотна дія закону про кримінальну відповідальність у часі. 
26. Злочин та кримінальний проступок. 
27. Злочин: поняття, ознаки, класифікація, відмежування від

 інших правопорушень. 
28. Злочинна організація, як форма співучасті та злочин. 
29. Імперативне (обов’язкове) звільнення від

 кримінальної відповідальності. 
30. Крайня необхідність. 
31. Криміналізація і декриміналізація, пеналізація і депеналізація.Кримінальна 

відповідальність: поняття, види, підстава, диференціація, уніфікація, індивідуалізація. 
32. Кримінальний кодекс України та квазікримінальні закони України. 
33. Кримінально-правова кваліфікація. 
34. Малозначність діяння. 
35. Множинність злочинів: поняття, ознаки, види, значення. 
36. Незакінчений замах на злочин. 
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37. Необережна форма вини: поняття, зміст, види, значення. 
38. Необхідна оборона. 
39. Непереборна сила у кримінальному праві. 
40. Неповідомлення про злочин. 
41. Непридатний замах на злочин і замах на злочин з

 нікчемними засобами. 
42. Об’єкт злочину: поняття, значення, класифікація. 
43. Об’єктивна сторона злочину: поняття, ознаки, значення. 
44. Обмежена осудність. 
45. Обмеження волі. 
46. Обставини, що виключають злочинність діяння: поняття, ознаки, види, 

значення. 
47. Одиничний злочин: поняття, ознаки, види, значення. 
48. Організатор злочину. 
49. Осудність як ознака суб’єкта злочину. 
50. Повторність злочинів. 
51. Подвійна (складна, змішана) форма вини. 
52. Позбавлення волі на певний строк. 
53. Покарання, що застосовуються до військовослужбовців. 
54. Покарання, що можуть застосовуватись і як основні, і як додаткові. 
55. Покарання: поняття, ознаки, мета, значення. 
56. Помилка та її кримінально-правове значення. 
57. Потурання злочину. 
58. Предмет злочину та потерпілий від злочину. 
59. Приховування злочину. 
60. Причетність до злочину: поняття, ознаки, класифікація. 
61. Причинно-наслідковий зв'язок в об’єктивній стороні злочину. 
62. Реформування кримінального законодавства в Україні. 
63. Рецидив злочинів. 
64. Система покарань за кримінальним законодавством України. 
65. Склад злочину: поняття, значення, класифікація. 
66. Складені, триваючі та продовжувані злочини. 
67. Спеціальний суб’єкт злочину. 
68. Спеціальні види звільнення від кримінальної відповідальності. 
69. Співвідношення кримінального права, кримінального законодавства та 

кримінально-правової доктрини. 
70. Співучасть у злочині: поняття, ознаки, значення. 
71. Сприяння учасникам злочинних організацій та укриття їх злочинної 

діяльності. 
72. Стадії вчинення злочину: поняття, ознаки, види, значення. 
73. Структура кримінального закону України. 
74. Суб’єкт злочину. 
75. Суб’єктивна сторона злочину: поняття, ознаки, значення. 
76. Судимість: поняття, ознаки, погашення, зняття. 
77. Сукупність злочинів. 
78. Суспільно небезпечне діяння: поняття, види, значення. 
79. Суспільно небезпечні наслідки. 



13  

80. Тлумачення закону про кримінальну відповідальність. 
81. Умисна форма вини: поняття, зміст, види, значення. 
82. Уявна оборона. 
83. Факультативні ознаки об’єктивної сторони злочину. 
84. Факультативні ознаки суб’єктивної сторони злочину. 
85. Фізичний або психічний примус. 
86. Форми реалізації кримінальної відповідальності. 
87. Форми співучасті. 
88. Чинність закону про кримінальну відповідальність у просторі. 
89. Щире (дійове каяття) у кримінальному праві. 

 
Список рекомендованих джерел та літератури. 
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http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2341-14


14  

справ на 2018 рік: Наказ МВС України від 28.02.2018 р. № 156. URL: 
http://mvs.gov.ua/ua/pages/232_zapobigannya_korupcii

 antikorupciyna_programa 
_mvs_ta_informaciya_pro_rezultati_ii_vikonannya.htm (дата звернення 10.08.2018 р.) 
1.4.5. Про схвалення Стратегії розвитку системи запобігання та протидії 

легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, фінансуванню тероризму та 

фінансуванню розповсюдження зброї масового знищення на період до 2020 року: 

розпорядження Кабінету Міністрів України від 30.12.2015 р. № 1407-р. Офіційний вісник 

України від 15.01.2016. 2016 р. № 3. Ст. 198. З наступними змінами та доповненнями. 
1.5. постанови, інші рішення, роз’яснення судів (Конституційного, Верховного 

тощо): 
1.5.1. Про судову практику у справах про необхідну оборону: Постанова ПВСУ 

від 26.04.2002 р. № 1 
1.5.2. Про умовно-дострокове звільнення від відбування покарання і заміну не 

відбутої частини покарання більш м’яким: Постанова ПВСУ від 26.04.2002 р. № 2. 
1.5.3. Про судову практику в справах про викрадення та інше незаконне 

поводження зі зброєю, бойовими припасами, вибуховими речовинами, вибуховими 

пристроями чи радіоактивними матеріалами: Постанова ПВСУ від 26.04.2002 № 3. 
1.5.4. Про судову практику в справах про злочини в сфері обігу наркотичних 

засобів, психотропних речовин, їх аналогів та прекурсорів: Постанова ПВСУ від 

26.04.2002№ 4. 
1.5.5. Про судову практику у справах про хабарництво: Постанова ПВСУ від 

26.04.2002 № 5. 
1.5.6. Про судову практику в справах про злочини проти життя та здоров’я 

особи: Постанова ПВСУ від 07.02.2003 р. № 2. 
1.5.7. Про практику застосування судами законодавства про відповідальність 

за окремі злочини у сфері господарської діяльності: Постанова ПВСУ від 25.04.2003 р. № 3. 
1.5.8. Про практику призначення судами кримінального покарання: Постанова 

ПВСУ від 24.10.2003 р. №7. 
1.5.9. Про судову практику у справах про перевищення влади або 

службових повноважень: Постанова ПВСУ від 26.12.2003 р. № 15. 
1.5.10. Про практику застосування судами України законодавства про 

погашення і зняття судимості: Постанова ПВСУ від 26.12.2003 р. №16. 
1.5.11. Про практику призначення військовослужбовцям покарання у виді 

тримання в дисциплінарному батальйоні: Постанова ПВСУ від 28.12.1996 р. 
№15 (Із змінами, внесеними згідно з Постановою ПВСУ №17 26.12.2003 р.). 
1.5.12. Про застосування судами законодавства про відповідальність за 

втягнення неповнолітніх у злочинну чи іншу антигромадську діяльність: Постанова ПВСУ 

від 27.02.2004 р. № 2. 
1.5.13. Про практику застосування судами України законодавства у справах 

про злочини неповнолітніх: Постанова ПВСУ від 16.04.2004 р. № 5.Про деякі питання 

застосування законодавства про відповідальність за ухилення від сплати податків, зборів, 

інших обов’язкових платежів: Постанова ПВСУ від 08.10.2004 р. № 15. 
1.5.14. Про судову практику у справах про злочини та інші правопорушення 

проти довкілля: Постанова ПВСУ від 10.12.2004 № 17. 
1.5.15. Про практику застосування судами примусових заходів медичного 

характеру та примусового лікування: Постанова ПВСУ від 03.06.2005 р. № 7. 
1.5.16. Про практику розгляду судами кримінальних справ про злочини, 

вчинені стійкими злочинними об’єднаннями: Постанова ПВСУ від 23.12.2005 р. 
№ 13. 

http://mvs.gov.ua/ua/pages/232_zapobigannya_korupcii
http://mvs.gov.ua/ua/pages/232_zapobigannya_korupcii
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1.5.17. Про практику застосування судами України законодавства у справах 

про деякі злочини проти безпеки дорожнього руху та експлуатації транспорту, а також про 

адміністративні правопорушення на транспорті: Постанова ПВСУ від 23.12.2005 р. № 14. 
1.5.18. Про практику застосування судами України законодавства про 

звільнення особи від кримінальної відповідальності: Постанова ПВСУ від 23.12.2005 р. № 

12. 
1.5.19. Про судову практику у справах про хуліганство: Постанова ПВСУ від 

22.12.2006 р. № 10. 
1.5.20. Про судову практику у справах про злочини проти статевої свободи та 

статевої недоторканості особи: Постанова ПВСУ від 20.05.2008 р. № 5. 
1.5.21. Про внесення змін та доповнень до постанови Пленуму Верховного 

Суду України від 24 жовтня 2003 року № 7 „Про практику призначення судами 

кримінального покарання”: Постанова Пленуму Верховного Суду України від 12.06.2009 р. 

№ 8. 
1.5.22. Про судову практику у справах про злочини проти власності: Постанова 

ПВСУ від 06.11.2009 № 10. 
1.5.24 Про практику застосування судами кримінального законодавства про 

повторність, сукупність і рецидив злочинів та їх правові наслідки: Постанова Пленуму 

Верховного Суду України від 4.06.2010 року № 7. 
Підручники: 
1.6.1. Вереша Р.В. Суб’єктивні елементи підстави кримінальної 

відповідальності: підручник. К.: Атіка, 2006. 740 с. 
1.6.2. Кримінальне право України. Загальна частина: підруч. для студентів 

юрид. вузів і фак. / Г.В. Андрусів, П.П. Андрушко, В.В. Бенківський та ін.: За ред. П.С. 

Матишевського та ін. К.: Юрінком Інтер. 2001. 512 с. 
1.6.3. Кримінальне право України. Загальна частина: підручник. / Ю.В. 

Александров, В.І. Антипов, О.О. Дудоров та ін. Вид. 4-те, пререробл. та допов./ За ред. М.І. 

Мельника, В.А. Клименка. К.: Атіка, 2008. 376 с. 
1.6.4. Кримінальне право України. Особлива частина: підручник. (Ю.В. 

Александров, О.О. Дудоров, В.А. Клименко та ін.). Вид. 2-ге, переробл. та допов./ За ред. 

М.І. Мельника, В.А. Клименка. К.: Атіка, 2008. 712 с.Кримінальне право України: Загальна 

частина: підручник / Ю.В. Баулін, В.І. Борисов, В.І. Тютюгін та ін.; за ред. В.В. Сташиса, 

В.Я. Тація. 4-те вид., переробл. і допов. Х.: Право, 2010. 456 с. 
1.6.5. Кримінальне право України: Особлива частина: підручник / Ю.В. Баулін, 

В.І. Борисов, В.І. Тютюгін та ін.; за ред. В.В. Сташиса, В.Я. Тація. 4-те вид., переробл. і 

допов. Х.: Право, 2010. 608 с. 
1.6.6. Матишевський П.С. Кримінальне право України. Загальна частина: 

підруч. для студ. юрид. вузів і фак. К.: А.С.К., 2001. 352 с. 
1.6.7. Кримінальне право. Загальна частина : підручник / за ред.: А. С. 

Беніцький [та ін.]. К. : Істина, 2011. 1112 с. 
1.6.8. Кузнецов В. В. Теорія кваліфікації злочинів : підручник / Кузнецов В. В., 

Савченко А. В. / За заг. ред. д.ю.н., проф. В. І. Шакуна. 5-те вид., перероб. К. : Алерта, 2013. 

320 с. 
1.6.9. Кузнецов В. В., Савченко А.В. (у співавторстві) Кримінальне право 

(Особлива частина) : підручник / за ред. О. О. Дудорова, Є. О. Письменського. Т. 2. Луганськ 

: Вид-во “Елтон – 2”, 2012. 780 с. 
1.6.10. Кримінальне право України. Загальна частина : підруч. для студентів 

юрид. ВНЗ / [В. І. Борисов та ін.] ; за ред. проф. В. Я. Тація, В. І. Борисова, В. І. Тютюгіна ; 

Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого. Харків : Право, 2015. 525 с. 
 



16  

 
Навчальні посібники, інші дидактичні та методичні матеріали: 
1.7.1. Андрушко П.П. Кримінально-правова охорона прав інтелектуальної 

власності в Україні. К.: ФОРУМ, 2004. 160 с. 
1.7.2. Біленчук П.Д., Задояний М.Т., Мойсєєнко В.А. Кримінальне право 

України: Навчальний посібник: Альбом схем. К.: Олан, 2003. 403 с. 
1.7.3. Біленчук П.Д., Романюк В.Б., Цимбалюк В.С. та ін. Комп’ютерна 

злочинність: Навчальний посібник. К.: Атіка, 2002. 240 с. 
1.7.4. Данилевський А.О., Болдарь Г.Є. Кримінальна відповідальність за 

вчинення злочинів проти життя та здоров’я особи: проблеми кваліфікації та відмежування 

від суміжних складів злочинів: Науково-практичний посібник. Луганськ: ЛДУВС ім. Е.О. 

Дідоренка, 2011. 152 с. 
1.7.5. Діяльність органів внутрішніх справ по запобіганню торгівлі людьми / 

За ред. О.М. Бандурки: Навчальний посібник. Харків: НУВС, 2001. 244 с. 
1.7.6. Киричко В.М. Злочини у сфері господарської діяльності за 

Кримінальним кодексом України та в судовій практиці: науково- практичний коментар / за 

заг. ред. В.Я. Тація. Х.: Право, 2010. 784 с. 
1.7.7. Колос М.І. Кримінальне право України. Загальна частина : Навч. посіб. 

К. : Атіка, 2007. 608 с. 
1.7.8. Коржанський М.Й. Кваліфікація злочинів. Навчальний посібник. 

Видання 2–ге. К.: Атіка, 2002. 640 с. 
1.7.9. Кримінальне право в запитаннях і відповідях. Загальна частина. 

(Посібник для підготовки до іспитів) / За заг. ред. В.А. Клименка. К.: Атіка, 2003. 228. 
1.7.10. Кримінальне право України. Загальна та Особлива частини. 

Практикум: Навч. посіб. МОН України. Запорізький національний університет. Юридичний 

факультет. Кафедра кримінального права та правосуддя / Авт.- упоряд. П.В. Хряпінський. 

Запоріжжя : ЗНУ, 2005. 188 с. 
1.7.11. Кримінальне право України. Загальна частина: Навч. посіб. / Грищук 

В.К., Кирись Б.О., Сенько М.М. та ін. Міністерство освіти і науки України. Атіка, 2007. 420 
с. 

1.7.12. Кримінальне право України: Загальна та Особлива частини: Навч. посіб. 

/ В.О. Кузнєцов, М.П. Стрельбицький, Г.К. Гіжевський. К.: Істина, 2005. 380 с. 
1.7.12. Кримінальне право України: Навчальний посібник / С.Г. Волкотруб, 

О.М. Омельчук, В.М. Ярін та ін. За ред. О.М. Омельчука. К.: Наукова думка, Прецедент. 

2004. 297 с. 
1.7.13. Кримінальне право України: Практикум: Навч. посіб. / За ред. С.С. 

Яценка. К.: Юрінком Інтер, 2002. 528 с. 
1.7.14. Кулаков В.В., Лень В.В., Мірошниченко С.С., Руфанова В.М., 

Титаренко О.О. Запобігання злочинам, пов’язаним з незаконним використанням бюджетних 

коштів: Науково-практичний посібник. Запоріжжя: Дніпровський металург, 2011. 289 с. 
1.7.15. Литвин О.П. Злочини проти життя: Навчальний посібник. К.: Вид- во 

Європейського університету, 2002. 232 с. 
1.7.16. Митрофанов І.І., Притула А.М. Злочини проти

 довкілля: Навчальний посібник. Суми: Університетська книга, 2010. 205 с. 
1.7.17. Науковий коментар Кримінального кодексу України / Проф. 

Коржанський М.Й. К.: Атіка, Академія, Ельга-Н, 2001. 656 с. 
1.7.18. Науково-практичний коментар до Кримінального кодексу України. 4-те 

вид., переробл. та доп. / Відп. ред. С.С. Яценко. К.: А.С.К., 2005. 848 с. 
(Нормативні документи та коментарі). 
1.7.19. Науково-практичний коментар до Кримінального кодексу України. 
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/ Під загальною редакцією Потебенька М.О., Гончаренка В.Г. К.: Форум, 2001. 853. 
1.7.20. Науково-практичний коментар Кримінального кодексу України / За 

заг.ред. П.П. Андрушка, В.Г. Гончаренка, Є.В. Фесенка. 3-тє вид., перероб. та доп. К.: 

Алерта; КНТ; Центр учбової літератури. 2009. у 2 т. 
1.7.21. Науково-практичний коментар Кримінального кодексу України. 8- ме 

вид., переробл. та доповн. / За ред. М.І. Мельника, М.І. Хавронюка. К. : Юридична думка, 

2011. 
1.7.22. Примаченко В.Ф. Затримання особи, яка вчинила злочин, як обставина, 

що виключає злочинність діяння: Навч. посібник. Д.: Дніпроп. держ. ун-т внутр. справ, 2006. 
80 с. 

1.7.23. Проблемні питання щодо кримінальної відповідальності за захоплення 
підприємств (рейдерство): методичні рекомендації / І.Г. Богатирьов, А.А. Галючек, М.С. 

Городецька, А.О. Кривий, В.А. Мисливий, В.Ф. Примаченко, О.Ф. Фрицький. 

Дніпропетровськ: Дніпр.держ. ун-т внутр. справ, 2010. 48 с. 
1.7.24. Соколов О.В., Спіріна І.Д. Виявлення наркотичної залежності: медичні 

та правові аспекти: Навчальний посібник. Дніпропетровськ: Юрид. акад. МВС, 2003. 48 с. 
1.7.25. Спіріна І.Д., Соколов О.В., Леонов С.Ф. Виявлення ознак залежності 

від психоактивних речовин: Науково-практичний посібник. Дніпропетровськ: Юрид. акад. 

МВС, 2004. 72 с. 
1.7.26. Сучасне кримінальне право України; нормативно-правові документи 

та судово-слідча практика: Хрестоматія / Упоряд. А. В. Савченко та ін.; За заг. ред. В. В. 

Кузнецова. К.: Вид. ПАЛИВОДА А. В., 2005. 347 с. 
1.7.27. Кримінальне право України. Загальна частина : навч.-метод. посіб. 
/ Міжнар. гуманіт. ун-т. К. : Фенікс, 2012. 112 с. 
1.7.28. Кримінальне право України. Загальна частина : посіб. для підготов- ки 

до іспитів / В. І. Тютюгін, О. Д. Комаров, М. А. Рубащенко. Х. : Право, 2016. 200 с. 
1.7.29. Судово-практичний коментар Кримінального кодексу України / За заг. 

ред. Савченка А.В. Київ: «Центр учбової літератури», 2013. 1272 с. 
1.7.30. Савченко А. В. Кримінальне право України. Загальна частина (у схемах 

та діаграмах) / А.В. Савченко, Ю.В. Шуляк. К.: «Центр учбової літератури», 2014. 156 с. 
1.7.31. Кваліфікація та розслідування кримінальних правопорушень проти 

порядку обігу грошей, цінних паперів, інших документів : / Е.М. Кісілюк, М.П. Климчук, 

О.Є. Омельченко, О.В. Процюк за ред.. д.ю.н. С.С. Чернявського. К.: Вид-во Європейського 

ун-ту, 2014. 112 с. 
1.7.32. Протидія сепаратизму в Україні: навчальний посібник / Стрільців О.М., 

С.С.Чернявський, А.В.Савченко, В.І.Василинчук. Київ: ФОБ Кандиба Т.П., 2015. 156 с. 
1.7.33. Кримінальне право. Загальна. Альбом схем: навчальний посібник / 

В.Я.Горбачевський, І.А.Вартилецька., О.В.Микитчик, В.С.Плугатир, Плугатир М.В. К.: 

Алерта, 2015. 212 с. 
1.7.34. Савченко А.В. Корупційні злочини (кримінально-правова 

характеристика) навч. посіб. К. «Центр учбової літератури», 2016. 168 с. 
1.7.35. Тютюгін В. І. Кримінальне право України. Загальна частина : посіб. для 
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